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ФОНД ЗА ИНОВАЦИИ В КУЛТУРАТА 

ПРИОРИТЕТИ ЗА 2014г.  

Мисия 

Мисията на фонда е да работи за създаване и утвърждаване на модели за устойчиво 

развитие на културата в София и повишаване качеството на живот на гражданите чрез 

ефективното управление на финансовите средства и развитие на местното дарителство.  

 

Цели  

 Подкрепа за развитие на творчеството и иновациите в културата в София.  

 Подкрепа за развитието и утвърждаването на културните ценности, 

насърчаването на млади създатели на култура и участието на гражданите в 

културния живот в София.  

 Обединяване на ресурси и създаване на междусекторни партньорства за 

решаване на местни проблеми в сферата на културата и образованието.  

 

История 

Фондът за иновации в културата е създаден с решение 428 от 18.07.2013г. на Столичен 

общински съвет и се администрира от Асоциация за развитие на София, която е 

регистрирана по ЗЮЛНЦ в обществена полза. Фондът е създаден в контекста на 

кандидатурата на София и Югозападния регион за Европейска столица на културата, но 

с цел да се превърне в успешна и устойчива практики, която подкрепя и развива 

творчеството и културата в града чрез партньорството между публична институция и 

частни компании. Създаването на Фонда е подкрепено от фондация „Помощ за 

благотворителността в България“ по програма на фондация „Америка за България“. 

 

Принцип на работа 

Фондът набира финансови средства от бизнеса, като събраната сума се удвоява от 

бюджета на Столична община. Дарителите на средства над 25 000лева по желание имат 

право да станат членове в Настоятелството на Фонда и да участват в процеса на 

управление. С цел постигане на устойчивост всяка година Фондът заделя от 10 до 50% 

процента от набраните средства за капитализация. За 2014г. 10% от всички набрани 

средства ще бъдат отделени за капитализация. В допълнение 5% от всички набрани 

средства за 2014г. ще бъдат използвани за администриране на Фонда, което включва – 

реклама и организиране на благотворителни събития, интернет кампании, оценителни 

комисии. Останалата част от средствата се разходват на проектен принцип чрез 

обявяване на тематични програми за кандидатстване или по конкретната воля на 

дарителя.  

 

Програма 2014г. 

Като имаме предвид:  

 усилията на София и Югозападния регион за спечелване на титлата „Европейска 

столица на културата“ за 2019г.; 

 последната част на състезанието, което приключва на 5-ти септември 2014г. с 

финално решение на международното жури; 
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 засилване на регионалните партньорства в Югозападния регион и създаване на 

съвместни артистични проекти и  

 насърчаване на партньроството с италианските градове – кандидати и развиване 

на съвместни инициативи в контекста на решението на ЕК за един български и 

един италиански град, които да носят титлата „Европейска столица на 

културата“ през 2019г. 

 

Екипът на Асоциация за развитие на София предлага следните теми за развиване на 

артистични проекти в програмата на Фонда за 2014г.:  

 

1. Артистична и иновативна интерпретация на основната тема на кандидатурата на 

София и Югозападния регион „Сподели София“. Предложените проекти могат 

да се отнасят към темата като цяло или към едно или повече от програмни 

направления на творческата концепция на София 2019: Сподели наследството, 

Сподели спомените, Сподели маршрутите, Сподели пространствата, 

Сподели тайните, Сподели ценностите, Сподели възможностите, Сподели 

връзката, Сподели мечтите. 

2. Развиване на партньроства и съвместни инициативи на територията на 

Югозападния регион.   

3. Развиване на съвместни инициативи между софийски и италиански училища от 

6-те италиански града – кандидати за титлата Европейска столица на културата.  

 

Ще бъдат подкрепяни проекти, които реализират художествени, технологични и 

социални иновации, акции в градска среда, временни трансформации на обществени 

пространства, които насърчават привличането на максимален брой граждани. По 

отношение на технологичните иновации се насърчава не само използването на новите 

технологии за реклама на културно съдържание, но и за създаване на културно 

съдържание.  

 

График на дейността за 2014г.  

 

Дейност  Срокове за изпълнение 

1. Набиране на финансови средства и уреждане 

на административни въпроси 

 

Постоянен 

 

За Програма 2014 - До 15 май 

2014 

2. Разработване на форми за кандидатстване, 

набиране на оценители, методика за 

мониторинг на изпълнението на проектите.  

До 30 април 2014 

3. Официално обявяване началото на дейността 

на фонда ( Официална пресконференция).  

23 май 2014 

4. Набиране на проектни предложения. До 16 юни 2014 

5. Оценяване на проектите и взимане на решение 

за сключване на договори с изпълнителите.  

До 30 юни 2014 

6. Изпълнение на проектите и мониторинг. 1 юли – 30 септември 2014 

7. Отчитане, анализ на постигнатите резултати и 

изготвяне на предложения за приоритети за 

2015г. 

До 15 ноември 2014 
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Примерен бюджет за 2014г.  

Общ годишен бюджет 200 000 лв.  
От Столична община  100 000 лв.  

От бизнеса, индивидуални дарения, физически 

лица, дарения от СМС кампании, ведомост и 

благотворителни събития.  

100 000лв. 

Административни разходи (5% от 

общата сума) 

10 000лв. 

Капитализация (10% от общата сума) 20 000лв.  

Средства за разпределяне на проектен 

принцип 

170 000лв.  

Минимални и максимални стойности на 

проектите  

Минимум 7 000лв. 

Максимум 10 000лв. 

 

Приблизителен брой на финансирани проекти: 20 

 

Реклама за спонсорите на Фонда  

Столична община и Асоциация за развитие на София се ангажират да осигурят реклама 

на спечелилите проекти и бизнес компаниите, които участват в финансирането на 

първата програма на Фонда за иновации в културата. Бизнес компаниите ще получат 

възможност да бъдат рекламирани на билборди, хоругви, печатни и електронни 

издания на Фонда и АРС, както и в социалните мрежи, които се администрират от 

Асоциация за развитие на София.  

Банкова сметка на Фонда  

Име на банката: Общинска банка АД 

Адрес на банката: ФЦ Врабча 

IBAN: BG02SOMB 9130 10 49 35 34 02 

BIC: SOMBBGSF 

Титуляр на сметката: Асоциация за развитие на София   

 

За допълнителна информация и правно урегулиране на даренията:  

Асоциация за развитие на София, бул. П. Евтимий 92, тел. + 359 2 952 03 46, + 359 

2 952 02 46; факс: + 359 2 952 66 64; електронен адрес: office@sofoa-da.eu 

Правилника за работа на Фонда за иновации в културата, приети в решение на СОС № 

429 от 18.07.2013г.,  е публикуван на www.sofia.da.eu 
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